
editorial 
Ještě se oholím
A srovnám si věci
Ještě tak potkat ženu
To by bylo fajn

Ještě se oholím
A dám si dvě tři deci
Ten neklid nezaženu
Unruhe, die muss sein

Být ženou?
Už je to skoro dvacet let, co se mne přednášející 
na jedné anglické univerzitě zeptala, jestli bych 
chtěl porodit dítě. Bez přemýšlení jsem řekl, že ne. 
„A proč, Martine?“, zeptala se. No, prostě ne, proč 
bych nad tím měl přemýšlet, říkal jsem si. Ne! „Ale 
vždyť je to taková unique experience,“ přednáše-
jící pokračovala. Nemusím mít všechno, pomyslel 
jsem si, ale tlačen do odpovědi, prohlásil jsem: 
„Devět měsíců bych zvracel, i když bych nepil, a 
kvůli tomu bych nemoh pít.“ Pak se mne, primitiva 
ze Sibiře, už nikdy na nic nezeptala. 
(více na webu, viz proklik titulkem)

Vojna 01
„Vojna není kojná a armáda není  holubník!“ jak 
hřímal prostřednictvím Švandrlíkovi knihy Černí 
baroni poručík Hamáček... Ti, kteří prožili vojnu 
dvouletou, do roku 1980, mi dají za pravdu, že 
vojna byla sice nebyla kojná a naučili se tam samo-
statnosti. A pánové, ruku na srdce, historky z vojny 
patří mezi první, o čem s kamarády vyprávíte... 
(více na webu, viz proklik titulkem) 

Vojna 02
Byl to kriminál, polepšovna, politické pracoviště, 
nebo všechno v jednom. Co člověk špatného neu-
měl, to se tam naučil. To je vzkaz kolegyni, která 
má opačný názor.
Má kolegyně se zde rozplývala nad tím, jak 

„základní vojenská služba do sebe něco měla“.  
Myslela tím, tu předrevoluční. A dnes nám údajně 
chybí. 
Tak tedy i já ji absolvoval. To nejmenší a nejne-
škodnější, co se tam člověk naučil, bylo množství 
sprostých slov, která před tím nikdy nezaslechl a 
které zde není možno publikovat. Administrátoři 
by ten blog okamžitě smazali. 
(více na webu, viz proklik titulkem)

Genderová příručka 01
Jazykovědci se naštvali na ministerstvo školství, 
které už několik měsíců nechává na svém webu 
viset podle nich závadnou genderovou příručku. Ta 
přináší do češtiny slova jako hostka nebo pediatra. 
Podle autorek totiž čeština diskriminuje ženy. 
(více na webu, viz proklik titulkem)

Genderová příručka 02
„Jazyková doporučení v této knížce nejsou závazná 
a nenařizují nikomu, jak má mluvit a psát. Jejich 
smyslem je učinit komunikaci zdvořilou, kultivo-
vanou a příjemnou vůči ženám i mužům, a vyjádřit 
a uznat reálný podíl žen na chodu věcí veřejných.“ 
(více na webu, viz proklik titulkem) 

Lov zajíců
Jsou zkušené, sebevědomé, samostatné a sexy. 
Dřív už by byly babičkami, teď si užívají nejlep-
ší léta. Když si muži v jejich věku hledají mladší 
partnerky nebo se převtělí do Homerů Simpsonů, 
vyrážejí na lov „čerstvého masa“. Říká se jim také 
anglickým slovem cougars – pumy. 
Svůdná učitelka. Pohledná máma kamaráda. Sexy 
sousedka. Stereotypů starších žen, o kterých muži 
v mládí sní, je plná nejen pornografie (kde se vžilo 
vulgární označení z angličtiny MILF, tedy Mother 
I would like to fuck, česky matka, se kterou bych 
se vyspal). To, co dřív Češi viděli hlavně na dovo-
lených v zahraničí na Západě, kde si mezi sebou 
vyměňovali pozvednutá obočí a pichlavé poznám-
ky, zda „jde o syna“, se pomalu stává normou i 
u nás.
(více na webu, viz proklik titulkem) 
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Říkal jsem si, co napsat do 
srpnového úvodníku. Něco jiného 
než všichni: cesta prázdninami 
jde ke konci, prší víc, než bychom 
chtěli, a čas letí rychleji než vítr 
na Baltu. 
Pak mne napadlo ocitovat verše 
Lorenze Morsteina, ale jsou až 
příliš podzimní. 
 
Tak vám jen popřeji věčný neklid, 
vítr do plachet – a odvahu udržet 
se na cestě.	                 MP

http://forum.ilom.cz
http://fafejta.blog.respekt.cz/clanok.asp?cl=146440
http://petrapavlickova.blog.idnes.cz/c/138570/vojna-nebyla-kojna.html
http://flaska.blog.idnes.cz/c/138843/Vojna-nebyla-kojna-fakt-ne.html
http://zpravy.idnes.cz/domaci.asp?c=A100527_1391212_domaci_taj
http://data.idnes.cz/soubory/studium/A100125_BAR_GENDER_PRIRUCKA.PDF
http://www.lidovky.cz/padesatnice-na-lovu-zajicu-d0z-/ln_noviny.asp?c=A100710_000117_ln_noviny_sko&klic=237896&mes=100710_0
http://www.modry-petr.cz/srpnova-nedele
http://www.modry-petr.cz/srpnova-nedele
http://www.modry-petr.cz/je-te-se-oholim
http://www.modry-petr.cz/je-te-se-oholim
http://www.modry-petr.cz/je-te-se-oholim
http://www.6x9.cz


Každý normální chlap…
Tak to se nevidí často. Dva elitní rakouští tenisté 
Stefan Koubek a Daniel Köllerer se do sebe pustili 
při zápase regionální ligy. Incident odstartovala 
válka slov, kterou Koubek zakončil chycením své-
ho soupeře pod krkem. 
(více na webu, viz proklik titulkem) 

Anketa LOMu na téma 
Já a rvačka: 
Na obranu sebe nebo slabších 
27 -39.7% 	
Jen v případě přímého ohrožení života 
12 - 17.6% 	
Mám z fyzické agrese strach 
10 - 14.7% 	
Radši ustoupím 
6 - 8.8% 	
Už jsem někoho zmlátil 
5 - 7.4% 	
Je to normální projev mé agresivity 
4 - 5.9% 	
Ze zásady se nikdy neperu 
4 - 5.9% 	
Počet hlasujících: 68 
První hlas: pondělí, 28. 6. 2010, 15.23 
Poslední hlas: úterý, 20. 7. 2010, 12.20 

Recenze
Známí čeští spisovatelé sepsali Povídky o mužích. 
Nejsou špatné, ale nakonec víc než o mužích jsou 
o ženách. Nebo spíš o tom, jak dnešní ženy mužům 
vládnou.
Mistr, nebo lúzr světa? Jací jsou muži. Náznak 
odpovědi nabízí kniha Povídky o mužích. 
(více na webu, viz proklik titulkem) 

Tvá Trubka - look it 
http://www.youtube.com/watch?v=G3aLuE0CXF4 
http://www.youtube.com/watch?v=CthB71GqYa0 

Jedno je česká písnička, druhé nějaká americká 
malá holka, ale nenechte se odradit začátkem. 
Není to další zázračný harant. No, uvidíte. 

Na podzim vyjde druhé číslo magazínu 

RaTATA! 
Má ještě lepší složení a chuť než číslo první.  
Jedna ukázka za všechny: 

...
A pak to přišlo. Manželka se rozhodla odstěhovat! 
Kláře už bylo dvanáct, ale Vája chodila ještě do 
školky. Z určitých náznaků usuzuju, že manželka 
nebyla zpočátku stoprocentně přesvědčena o střída-
vé péči, ale Klářin postoj byl jasný. Měl jsem 
u ní tehdy již natolik vybudovanou pozici, že 
pokud by neměla být ve střídavé péči, tak by snad 
raději volila mne. Vája byla ale ještě malá, asi ji 
tak úplně nedocházelo, oč jde, a manželka dáva-
la najevo, že by ji chtěla mít většinu času. Já ale 
neústupně vyžadoval střídavou péči. Ani nevím, 
proč jsem o ni tak stál, kolik otců by se ve stáva-
jící situaci plně spokojilo s návrhem nejen každý 
druhý víkend, jak je zvykem, ale i středu v každém 
týdnu (a k tomu i půlky prázdnin a ob rok štěd-
rý den), zvláště když u Kláry jsem měl střídavou 
péči jistou. Snad raněn tím odchodem stál jsem si 
za svým. A během týdnů se stala věc, která mne 
samotného velmi překvapila.
Vája ke mně neobyčejně přilnula, každým dnem, 
kdy jsem byl s ní, jsem cítil, jak jsou ta pouta 
silnější a silnější, a dnes, po třech letech střídavé 
péče, je náš vztah neobyčejně intenzivní a užíváme 
si každý den, kdy jsme spolu. Baví mne to s ní a 
vše, co spolu prožíváme a děláme, je tak samo-
zřejmé, že to ani snad samozřejmější být nemůže. 
Vlastně ani nevím, jak bych to popsal. Otcovství 
mne naplňuje, je to má primární identita, je to 
něco, co mne činí takovým, jaký jsem. Už dávno 
nemusím plánovat skoro minutu po minutě, co 
budu s dětmi dělat, jak to mají někteří otcové, kteří 
nebývají s dětmi tak často sami. Být s dětmi je pro 
mne naplněním, kolikrát se doma bez nich nudím a 
těším se na ně, i když mám dost svých kamarádů i 
zálib, ke kterým děti nepotřebuji. 
První dcera přišla neplánovaně a zpočátku to pro 
mne nebylo lehké. Druhá již přišla plánovaně, ale 
v době, kdy pro mne byla prioritou práce a kdyby 
bylo jen po mém, tak se možná nikdy nenarodí. 
Teď jsou pro mne obě mé holky tím nejdůležitěj-
ším, co v životě mám, mé otcovství tou největší 
životní radostí a občas se přistihnu, když vidím 
někde na ulici nebo u přátel malé děti, jak lituju, 
že už asi nebudu mít další. Před sedmnácti lety 
bych tomu nevěřil, před deseti bych nad tím dlouze 
přemýšlel, ale teď vím, že jsem především otcem 
a až pak tím dalším. I když mne má práce baví, 
své koníčky (pivo!) prostě miluju a když v televizi 
hraje můj oblíbený klub, tak mají děti jediné právo 
– mlčet!

Martin Fafejta

www.ilom.cz

http://sport.idnes.cz/video-elitnimu-rakouskemu-tenistovi-ruply-nervy-a-napadl-soupere-10n-/tenis.asp?c=A100607_171953_tenis_bur
http://kultura.idnes.cz/recenze-vysly-povidky-o-muzich-povedly-se-jen-jsou-o-zenach-p4x-/literatura.asp?c=A100616_205505_literatura_jaz
http://www.youtube.com/watch?v=G3aLuE0CXF4
http://www.youtube.com/watch?v=CthB71GqYa0
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„Lidský život se točí pouze kolem sexuality. 

Na tom se nic nezměnilo a nezmění.“  (Sigmund Freud)

„Sex je největší nic všech dob.“ (Andy Warhol)

„Láska obvykle trvá léta, sex minuty.“  (Robert Fulghum)

SEX 
 Workshop pro muže, kteří mají jak penis, tak i hlavu. 

Co dostanete: 

• informace z oblasti mužské sexuality

• zkušenosti a názory aspoň 10 dalších mužů

• čas na přemýšlení o sobě a svých vztazích

• prostor pro otázky a odpovědi

• mužskou podporu
• určitě i chuť na sex…   

→  Workshop začíná v pátek 15. října, v 19 hodin, předpokládaný konec je  17.října po 
poledni.
→  Podmínky skromné a krásné: roubená chalupa na Janově hoře, resp. farmě Hucul v 
Krkonoších.
→  Poplatek je věcí volby. Základní cena činí 2.300, snížená (osobní či rodinná situace apod.) 
1.600, sponzorská 2.800 Kč. Volba se nezdůvodňuje. Cena zahrnuje lektorné a skromné 
ubytování. Pro členy Klubu otevřených mužů je cena o 10 % nižší. Máte možnost objednat si 
polopenzi nebo plnou penzi v hlavní budově vzdálené 200 m (levné, dobré jídlo, včetně 
vegetariánské verze).
→  Přihlášky přijímáme do naplnění počtu 15 účastníků, a to do 5. října nebo do vyčerpání 

volných míst na adrese info@ilom.cz. Eventuální dotazy zodpoví Michal Vybíral 
(723283857).  
→  Účastnický poplatek se platí na účet LOMu 2343975001/5500 po potvrzení, že přihláška 
byla přijata, a to nejpozději do 6. října. Pokud do tohoto data účastník nezaplatí, jeho místo 
nabídneme dalších zájemcům. Storno poplatky: do 5 dnů před konáním akce 50 %, potom 
100 %.
→  2.informaci obdržíte do 6. října. Zde najdete i popis cesty, podmínky pro objednávku 
stravy aj. Žádáme ty z vás, kteří chcete jet autem a můžete nabídnout místa dalším, abyste 
nám o tom napsali.

Workshop vedou Martin Jára a Michal Vybíral (více o nás zde), kteří mají více než 
desetiletou zkušenost s vedením mužských skupin. 
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